Resolucoes

Grupo I

Questoes de resposta de escolha miiltipla

1. Sendo f(x)=a"+b,tem-se {

fﬂn=2<: ¥+b=2 C>{b=1

f(1)=3 a+b=3 a=2

Resposta: A

2. AC= sena CB=1-cos& ; comprimento do arco BA = o

Entdo, o perimetro da regido sombreada é &+ sena+1-cosa =1+ a+ senax—coso

Resposta: D
3. Como lim f(x) é um ndmeroreal e lim g(x)=—co, conclui-se que lim f ) =0
xolt x>t =1t g(x)
Resposta: A

4. Atendendo ao ponto de intersec¢do do grafico com o eixo das ordenadas, a monotonia
da fung@o, e as concavidades, conclui-se que h(0)<0, A'(0)>0 e h"(0)<0, deduz-
seque h'(0)—h"(0)>0.

Resposta:  C

5. Tem-se 2a+0,4=1 < a=0,3. Entdo £ =0,3x0+0,3%x14+0,4x2=1,1
Resposta: A

6. O niimero de maneiras de, dos quatro rapazes escolher os dois que ficam de pé é “C, .
Entio, o nimero pedido ¢ *C,x6!=14320
Resposta: D



7. A regido sombreada é definida pelos pontos que pertencem ao exterior da circunferéncia
centrada em (1,0) e raio 1 e ao interior da circunferéncia centrada em (2,0) e raio 2.

Resposta: A

Grupo II

Questoes de resposta aberta

1.1 Sendo z1=(2—i)(2+cis§j e zzzécis(—gj, tem-se:

Entdo, A 25cis (zj
2 7

1.2 Se o perimetro do tridngulo [AOB] é 6, entao OA=2.

Entio z=2cis> & z= 2(c0s£+ i.senzj & Ny
6 6 6 :
El
z2=2 £+li & z=3+i 5 SuNG
2 2 .-

A representagdo de z na forma algébrica é J3+i.

2.1 Como se trata de uma fung¢do continua em todo o seu dominio, se existir assimptota
vertical, apenas podera ser a recta de equacdo x=1.
Analise-se essa possibilidade:

linll+ f(x) = linll+x+xln(x—1) = —oo. Arectadeequacdio x=1 ¢ uma assimptota
x— x—
do gréfico de f.
+xIn(x—1
fim L9 - gy 2EG) [14+1n(x=1)] = +eo.

xX—teo  y X—>+oo X X—>+oo

O grafico de f ndo tem assimptotas ndo verticais. A Unica assimptota que admite € a recta de
equacdo x=1.



2.2 A ordenadade Q é f(2)=2. Sabe-se que o declivede ré f'(2).
Tem-se f'(x):1+1n(x—1)+i1. Entdo, f'(2)=3
o

Entdo a equagdo da recta r édotipo y=3x+b.Como Q(2,2) pertence a recta , tem-se:

2=3%x2+b & —-4=b. Logo, rérepresentada por y=3x—4.

4
=3x—4 =—
{y Ox o 3. Entdo, tem-se P(%,Oj e R(0,2)
y:

y=0
4

24—
3

A area A do trapézio é dada por A= X2 = ?0 O valor da 4rea é ?

3.1 A distancia da Terra ao Sol é minima quando esta se situa no Periélio, isto &,
para x=0.
d) = 140,6(1 —0,0167 cos 0) =147,1

A distancia da Terra ao Sol € méxima para x =7

d(7)=140,6(1-0,0167 cos 7) =152,1

A distancia minima da Terra ao Sol € de 147,1 milhdes de quilémetros e a distdncia méxima
¢ de 152,1 milhdes de quilémetros.

3.2.1 Sendo % =x—0,0167senx, considerando x =7, tem-se:

@Zﬂ—0,0167senﬂ' S 2nt=Tn & t:T_n' =
T 27 2

Deste resultado se deduz que o tempo que decorre desde a passagem da Terra pelo periélio
até ao ponto em que estd mais afastada do Sol, é metade do tempo que demora a descrever
uma 6rbita completa.



3.2.2 De 4 de Janeiro a 14 de Fevereiro decorrem 41 dias. Sendo 7T =365, 24 ,tem-se:
27 x41

365,24
Procedendo a resolugao grafica desta equacao, considerem-se as funcdes

=x—0,0167senx < 0,7053=x-0,0167senx

¥, =x—0,0167senx e y,=0,7053 para x€[0,27] e determine-se o ponto de

interseccao dos seus graficos.

3 0,7053
Inkersgckion
I 11 [ ot o ——

x=0,7163

Para o valor de x encontrado, determina-se a distancia d correspondente.

d(0,7163)=140,6(1-0,0167cos0,7163) =147,7

A distancia da Terra ao Sol nesse dia era de 147,7 milhdes de quilémetros.

4. Seja g:[0,]] >R talque g(x)=f(x)—f(x+1)

Atendendo a continuidade de fem [0, 2] , pode-se concluir que g € continua no seu dominio
[0.1].
g(0)=7(0)-f(1)==5(1) . Como f(1)>0,entdo g(0)<0

g()=r(1)-f(2)=r(1).logo g(1)>0.
Como g(0)<0< g (1) , pelo Teorema de Bolzano conclui-se que dce ]0, 1[ :g(c)=0,
oque equivale a dizer que 3ce |0,1[: f(c)=f (c+1)

5.1 Seja p aprobabilidade pedida.
O ndmero de casos possiveis € dado por 23C2

Para que a soma das idades dos dois alunos escolhidos ser 12, os alunos devem ter
ambos 6 anos ou um 7 € 0 outro 5 anos.

Assim, o nimero de casos favordveis é 10C2 +9x4 .

c,+9%x4 81

Entio, =
P >c, 253




5.2 Sendo P(B|A) a probabilidade de escolher um rapaz sabendo que foi
escolhido um aluno com 7 anos, pode-se considerar que:

- numero de casos possiveis = 9 (nimero de alunos de 7 anos)
- nuimero de casos favordveis =2 (nimero de rapazes de 7 anos)

P(B|A):§

6. Na opcao 4 sao verdadeiras as trés afirmagdes.

No que se refere a opgo 1, falha a afirmagdo P(X UY)<1,uma vez que X UY

corresponde a totalidade dos alunos da turma. Note-se que todos os alunos t€ém idade nao
inferior a 16 anos, pelo que P(X UY)=1.

Relativamente 2 op¢a02, a afirmagéo falsaé P(X UY)>P(X) ,umavezque Y C X .
Note-se que os miiltiplos de 4 sdo pares, pelo que P(X UY)=P(X).
Na opgdo 3, ndo se verifica P(X NY)>0, uma vez que ndo hd raparigas de 18 anos no

grupo, sendo X NY ={ }.



